

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИИНОГО БЮРО, УПРАВЛЕНИЯ И ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 38 (684) • Среда, 12 мая 1976 г.

Цена 1 коп.

ЗАДАЧА НА МАЙ — УЛОЖИТЬ 40 ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ БЕТОНА

Весенние месяцы самые благоприятные для широкого увеличения темпов укладки бетона. Ставится задача — в мае принять в блоки 40 тысяч кубометров гидротехнического бетона.

Передовые бригады плотников-бетонщиков настойчиво трудятся в эти дни, добиваясь все лучших и лучших показателей в соревновании. Хороших успехов по итогам за последнюю неделю достиг коллектив, возглавляемый Ф. Горбаневым. При задании 682 кубометра за семь дней уложено 924 кубометра бетона. Отмечена хорошая работа плотников-бетонщиков С. Коленкова и М. Машенко.

Товарищи гидростроители! Увеличивайте темпы укладки бетона, по-боевому разыгрывайте соревнование за досрочное выполнение заданий первого года десятой пятилетки!

ПУЛЬС ЕНИСЕЯ

По гидрологическим данным Саянской комплексной экспедиции № 7 Ленинградского проекта расход воды в створе ГЭС утром 11 мая составлял 325,45 м³/с, а в нижнем бьефе — 322,30 м³/с.

В последние дни будет наблюдаться постепенное увеличение расхода воды в створе ГЭС, составляя 2030 кубометров в секунду, вечером же 10 мая — 2110.

ВЕТЕРАНЫ ВОЙНЫ — ПРИМЕР ДЛЯ ВСЕХ

В строительно-монтажном управлении № 1 рабочее составила 165 процентов. В этой бригаде трудятся фронтовики Н. С. Рогожников и И. Г. Михалко. Их племянник, которую возглавляет других участников Великой Отечественной войны 7 К. А. Кустов, работает на корпункте больницы в пос. Майца. План выполняет на 125 процентов, качество — хорошее.

Об успехах плотников-бетонщиков, руководит которыми А. М. Гуськов, говорят часто. План за апрель они выполнили на 152 процента, выработка на одно-

А. ОВЧИННИКОВ,
председатель
постройкома СМУ-1.

НАШИ ЗАБОТЫ

Саянский цех ремонтно-механического завода план на май — выпустить 277 тонн металлоконструкций. Есть у нас заказ на изготовление двух восьмикубовых бадей для крана КБГС-1000. Над выполнением этого заказа работает бригада слесарей-сборщиков: В. В. Монастырев, А. В. Монастырев, В. А. Синцов и другие под руководством мастера В. М. Федотова. Бади будут изготовлены в начале июня.

И. ЛИХОМЫСЛЯ,
начальник цеха ЦРМЗ.

Солдатское спасибо

Мы, участники Великой Отечественной войны, выражаем глубокую признательность организаторам участия в организации этой встречи.

Надолго в памяти останется теплое гостеприимство.

ВЕТЕРАНЫ ВОЙНЫ.
пос. Майна.

ТВЕРДЫМ, дружным шагом идут ветераны Великой Отечественной войны на трибуны, что установлена у Дома культуры «Строитель» города Саяногорска. Мужественные, избородженные морщинами лица. На солнце ярко сверкают боевые награды. Гром музыки гулко отдается в сердце — волнивший этот день, Праздник Победы.

С какой благодарностью и гордостью смотрят саяногорцы на бывших фронтовиков! Голубое небо над на- ми — это они отстояли его.

Улыбки детей, первая майская зелень с ожиданием ярких цветов. Это благодаря им подвигу ликует сегодня русская земля. Как хочется тепло пожать руку каждому ветерану войны, сказать сердечное, волнующее слово благодарности!

Тридцать первый раз празднуют советские люди

9 мая. Неизвестно изменился лик нашей Родины. Здесь, на саяногорской земле, возводится гигантская Саяно-Шушенская

ГЭС, алюминиевый завод, ет главную суть их жизни. Это огромные стройки пилотки. Те, кто с оружием в руках защищали страну от фашизма, сегодня, в мирные дни, идут в первых рядах, показывают пример в труде, учат надежную смешу строителей.

...Торжественный митинг трудающихся, открыт председатель Саяногорского горисполкома Ф. Ясупов.

Горячо поздравила саяногорцев с радостным, великим Днем Победы секретарь горкома КПСС М. Мельтская. Выступили ветераны войны: начальник Майнского АТП М. Карапин, работник детсада № 5 А. Кононова. От имени молодежи Саяногорска с поздравлениями обратились зав. орготделом горкома ВЛКСМ В. Чеглов, плотник-бетонщик строительства Саяно-Шушенской Ю. Макаренко, школьники.

...С трибуны праздничного митинга трудающихся раздаются горячие поздравления с Днем Победы. Выступают участники войны. 9 мая мы празднуем с

31-Я

ПОБЕДНАЯ ВЕСНА

ПРАЗДНИЧНЫЙ
РЕПОРТАЖ:
9 МАЯ 1976 ГОДА



• ЛЮДИ САЯНОГОРСКА ВСЕГО САМОГО ХОРОШЕГО

Аввакум Иванович Бондарь. Это имя уважительно произносилось на строительстве гидростанций на реке Чирчик, Новосибирской и Красноярской ГЭС, где он был ведущим специалистом и замечательным руководителем.

Неоцененный трудовой вклад Аввакума Ивановича внес в развитие карьеро-бетонного хозяйства на строительстве гиганта энергетики — Саяно-Шушенской ГЭС.

В каждом деле, будь оно первостепенной значимости или рядового характера, коммунист тов. Бондарь проявлял инициативу, творческий энтузиазм, подлин-

великой радостью и неза- каждый хочет воспитать в тухающей грустью, помня себе, чтобы служить Роди- всегда о тех, кто не дешел до светлого Праздника, от- ве-дая свою жизнь за свободу Родины.

В этот день ветераны вспомнили фронтовые будни, своих товарищ. И здесь, на митинге, как на боевой перекличке, снова новые встречи с друзьями, горячие пожелания и поздравления. К боевым наградам многих прибавились награды за мирный социальный труд. Это самое замечательное в черте советских людей — им по плечу любые боевые испытания, но мирный труд, борьба за мир — составля-

В. НАГАЙ.



На снимках: празднование Дня Победы в Саяногорске. На нижнем снимке: встретились ветера-ны бывших сражений.

Фото М. ШТЫГАШЕВА.

ЛЮДИ
САЯНОГОРСКАВ ПЕРВЫХ
РЯДАХ

Станкевичус Леонас Яронимович работает в АТК-1 уже четырнадцатый год. Его трудовая книжка с двумя вкладышами — для благодарностей и поощрений не хватило места.

Пришел он в автобазу водителем третьего класса. В 1967 году Леонас Яронимович сдал на второй, а уже через год стал первоклассным водителем.

Любовь Кузьминична Ретивых — также ветеран первой автобазы. Вроде недавно был тот день, когда диспетчер Ретивых выписала первую путевку на его имя. С того дня прошло много времени, но ни единого плохого слова о работе Станкевичуса никто сказать не может.

Его очень редко можно увидеть на территории базы. Вот только утром, когда выезжает в рейс, да вечером, когда ставит свой бензовоз «на отдых».

«Его машина всегда в работе, ремонты у Леонаса Яронимовича только профилактические — один раз в месяц», — говорит Любовь Кузьминична.

Станкевичус награжден знаком I степени «За работу без аварий». Исполнительный, старательный водитель, уважаемый в ор-



ганизации человек.

Недавно пришел в первую автобазу Викентий Дербунович. «Я рад, что в самом начале мне пришлось работать рядом с этим человеком», — говорит Викентий.

Нелегок труд шоферов, и нужно быть очень влюбленным в свою профессию, чтобы столько лет отдать этому делу.

Работа на бензовозе требует особой осмотрительности, тщательности, ведь груз опасный. И Леонас Яронимович, понимая это, старался помочь молодому шоферу освоиться, обучал, как тщательно и в тоже время быстро, не теряя лишних минут, проделать ту или иную операцию.

За успехи в предмайском соревновании, за отличный добросовестный труд Станкевичус Леонас Яронимович занесен в Книгу почета ордена Ленина управления «Красноярскэнергостроя».

Г. ГОЛУБЕВА.

На снимке:

Л. Я. СТАНКЕВИЧУС.
Фото Г. КАНУННИКОВА.Начаты
работы

Давно ждут рабочие Гидромонтажа цех сварки — нужен как воздух. И вот сегодня на территории базы Гидромонтажа начато сооружение этого цеха.

Управление механизированных работ приступило к земельным работам. Здесь трудится экипаж экскаватора № 3, возглавляет который старший машинист В. М. Кухта.

Через две недели механизаторы на этом объекте сменят рабочие Гидростроительного управления № 3.

В последнем квартале этого года цех сварки должен войти в строй действующих.

А. БАЖЕНОВ,
и. о. начальника СМУ-3.

НАГРАДЫ

Девятым ветеранам войны — рабочим МКД — на торжественном собрании предприятия вручены медали «30 лет Победы в Великой Отечественной войне».

Среди награжденных — И. Д. Максименко, И. Е. Антипин, Г. С. Струков, В. Г. Павлушин, И. И. Иванов и другие.

Бывшие фронтовики трудятся умело и настойчиво, служат примером для своих товарищей, для молодежи.

А. ДЕННЕР,
председатель месткома.СЛОВО
О ПИСАТЕЛЕ

...Раскрыл «Литературную газету», и сердце, как лезвие книжки, пронзили строки: после тяжелой и продолжительной болезни, на 70-м году жизни скончалась известная советская писательница, коммунист, лауреат Государственной премии СССР, Вера Казимировна Кетлинская.

В памяти пронеслись названия ее книг — романы «Мужество», «В осаде», «Дни нашей жизни», «Иначе жить не стоит», «Здравствуй, молодость!».

Эти романы, действительно мужественные, как мужественна и сама писательница. Мне кажется, что Вера Казимировна вправе была в любой момент сказать: «Я — комсомолка!».

Ее первый роман был о героизме молодежи, строителей Комсомольска-на-Амуре. Да и последующие книги Кетлинской — о молодости.

Вспоминаю о неоднократных приездах в Дивногорск, на строительство Красноярской ГЭС Веры Казимировны, встречи с ней, разговоры, ее интерес к жизни гидростроителей, к их проблемам. Она их высказывала, она ставила эти проблемы для разрешения на страницах «Литературной газеты», в журналах, говорила о них в городском комитете КПСС. Дивногорцы, вероятно, помнят, что Кетлинская бы-

ла первой, кто поставил подробно она расспрашивала вопрос об эскалаторе в ла меня по телефону о лестнице сибирском городе. Затем, как сокрушилась, что из-за болезни не может приехать.

— Знаете, как я себе чеком представляю перекрытие страстью своего слова в Карловском створе! И завидую, ах, как я за- видую! Желаю всем большой удачи! — говорила Вера Казимировна.

В том же месяце, уговорив группу журналистов, Кетлинская прямо-таки по-командирски повела их к Карловскому створу, где другом.

В день поединка с Енисеем в штаб строительства прилетело письмо от писательницы из Ленинграда. Она писала: «Посылая свое поздравление издалека, я все же мысленно присутствую как самый яростный болельщик на вашем впечатляющем празднике.

Вера Кетлинская была даже присмотрела себе местечко на правом берегу на взгорье, примерно на том месте, где был раскинут первый палаточный го-родок...»

Вера Кетлинская помогала нам перекрывать Енисей и в Карловском створе. Прощаясь с писательницей, еще не раз встретимся с ней, перечитывая ее романы, повести, рассказы, воспоминания. Им жить вечно, потому что они о нашей жизни.

Олеся ГРЕК.

ПОМОНИ
ЕЕ ТАКОЙ

ла первую, кто поставил подробно она расспрашивала вопрос об эскалаторе в ла меня по телефону о лестнице сибирском городе. Затем, как сокрушилась, что из-за болезни не может приехать.

— Знаете, как я себе чеком представляю перекрытие страстью своего слова в Карловском створе! И завидую, ах, как я за- видую! Желаю всем большой удачи! — говорила Вера Казимировна.

В том же месяце, уговорив группу журналистов, Кетлинская прямо-таки по-командирски повела их к Карловскому створу, где другом.

В день поединка с Енисеем в штаб строительства прилетело письмо от писательницы из Ленинграда. Она писала: «Посылая свое поздравление издалека, я все же мысленно присутствую как самый яростный болельщик на вашем впечатляющем празднике.

Вера Кетлинская была даже присмотрела себе местечко на правом берегу на взгорье, примерно на том месте, где был раскинут первый палаточный го-родок...»

Вера Кетлинская помогала нам перекрывать Енисей и в Карловском створе. Прощаясь с писательницей, еще не раз встретимся с ней, перечитывая ее романы, повести, рассказы, воспоминания. Им жить вечно, потому что они о нашей жизни.

Олеся ГРЕК.

ОБЗОР СТЕННЫХ ГАЗЕТ

В БОРЬБЕ
ЗА ЗНАНИЯ

ты были «слабые тройки», а сейчас по алгебре, истори, физике и другим предметам он получил по «четверке». Поздравляем и желаем успехов!».

Лариса Шкробак рассказывает о результатах рейда «В страну знаний» по втором звене.

Также можно остановиться на общешкольной газете Майнской восьмилетней школы. В первом номере об этом пишут ученики 4 класса. Ребята нравятся, что в отряде часто бывают интересные сборы, экскурсии, переписка с пионерами других школ. Но они обожают, что у них плохие вожатые. «Они к нам ни разу еще не приходили» — с горечью сообщают дети.

В уголке сатиры в славянском стиле написана юмористическая «Былина о трех молодцах».

Общая газета Майнской средней школы, представленная на конкурсе, была задумана неплохо. Но ребята затронули сразу столько тем, что просто невоз-

можно каждую из них полностью раскрыть. Здесь и о съезде, воспоминания старых коммунистов, тут и о Дне Советской Армии, рассказы фронтовиков. Дальше идет памятка допризывнику, пионерские дела.

Выпускающие очень увлекались фотографиями. Поэтому газета без рисунков получилась тусклой, невыразительной.

А вот в номерах общей газеты Саяногорской средней школы № 1 наоборот — видна только работа художников. Яркие красочные рисунки занимают половину газетной площади. В газете — и читать-то нечего.

Не нужно бросаться в крайности. Очень хорошо, если в газете есть и снимки, и рисунки, но главное — богатый интересный материал.

Саяногорская восьмилетняя школа и средняя № 1 представили «Комсомольские прожекторы». Но если «прожектор» средней школы еще как-то «высвечивает» недостатки, то «Комсомольский прожектор» восьмилетней школы лучше было бы называть «Новости мира» или что то в этом роде. Здесь собрали случаи и новинки со всего света. Только от «прожектора» тут ничего нет.

Хорошая инициатива горкома комсомола. Нужно почаще организовывать такие мероприятия. Они должны поднять роль стенной печати.

Г. КОРОЛЬ.

ВСТРЕЧА В ШКОЛЕ

В восьмилетней школе Приезжал к ученикам В. И. Гончаров из Ново-Енисейского совхоза. В память об этой встрече остался у ребят сноп пшеницы — драгоценный дар труженика поля, комбайнером.

Хотелось бы отметить, что ученики хорошо знают материалы ХХV съезда КПСС, «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Хорошо опираются на эти данными, умелые выбирают то, что приемлемо для развития нашего края и города Саяногорска.

Многое дают ребятам такие конференции. Некоторые из них призадумываются о своей дальнейшей учебе, другие — о поведении, третья будут стремиться, как можно больше узнать о полюбившейся специальности.

Л. МЯКИШЕВА.
Редактор И. КУЛЕШОВ.

ПОСАДКА КАРТОФЕЛЯ

15 МАЯ ГИДРОСТРОИТЕЛЯМИ БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ ПОСАДКА КАРТОФЕЛЯ В ПОЛЕ.

Движение транспорта:

ИЗ ЧЕРЕМУШЕК — поезд в 7 часов (посадка обе ло УМР); автобусы в 7 час. 30 мин. — 3 автобуса, 8 час. 45 мин. — один.

ИЗ МАЙНЫ — поезд в 7 час. 40 мин., автобусы с 7 часов (периодически).

ИЗ САЯНОГОРСКА — автобусы с 7 час. 30 мин. (периодически).

Выезд с поля автобусами по мере необходимости. ОГОРОДНАЯ КОМИССИЯ О ПК.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саяно-Шушенской ГЭС. Газета выходит два раза в неделю. Тираж 3230. Заказ 38.

ПОСАДКА КАРТОФЕЛЯ

15 МАЯ ГИДРОСТРОИТЕЛЯМИ БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ ПОСАДКА КАРТОФЕЛЯ В ПОЛЕ.

Движение транспорта:

ИЗ ЧЕРЕМУШЕК — поезд в 7 часов (посадка обе ло УМР); автобусы в 7 час. 30 мин. — 3 автобуса, 8 час. 45 мин. — один.

ИЗ МАЙНЫ — поезд в 7 час. 40 мин., автобусы с 7 часов (периодически).

ИЗ САЯНОГОРСКА — автобусы с 7 час. 30 мин. (периодически).

Выезд с поля автобусами по мере необходимости. ОГОРОДНАЯ КОМИССИЯ О ПК.